
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 724
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 9 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Mijn VerbouwPremie  -  Stand van zaken

Iedereen die investeert in een bestaande woning, appartement (open definitie), 
appartementsgebouw (open definitie) of een niet-woongebouw (open definitie) 
(bijvoorbeeld een bedrijfspand of kantoorgebouw), zal afhankelijk van de doelgroep 
waartoe hij of zij behoort financiële steun kunnen aanvragen voor investeringen 
in energie-efficiëntie (zoals dakisolatie, muurisolatie, vloerisolatie, hoogrendementsglas, 
zonneboiler, warmtepomp, warmtepompboiler en gascondensatieketel (open definitie)) 
en investeringen in woningkwaliteit (elektriciteit en sanitair, binnenrenovatie, ramen en 
deuren).

1. Hoeveel premies werden aangevraagd sinds 1 oktober 2022 tot en met 31 maart 
2023? Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie van aanvraag;
b) aangevraagd bedrag;
c) aard van de aanvrager (doelgroep); 
d) aard van gerenoveerd gebouw (woning, appartement, appartementsgebouw, …);
e) aard van de werken (dak, muur, ….). 

2. Hoeveel premies werden toegekend sinds 1 oktober 2022 tot en met 31 maart 2023? 
Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie van aanvraag;
b) toegekend bedrag;
c) aard van de aanvrager (doelgroep); 
d) aard van gerenoveerd gebouw (woning, appartement, appartementsgebouw, …);
e) aard van de werken (dak, muur, ….). 

3. Hoeveel premies werden geweigerd sinds 1 oktober 2022 tot en met 31 maart 2023? 
Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie van aanvraag;
b) geweigerd bedrag;
c) aard van de aanvrager (doelgroep); 
d) aard van gerenoveerd gebouw (woning, appartement, appartementsgebouw, …);
e) aard van de werken (dak, muur, ….). 

4. Wat is het totale bedrag dat ter beschikking gesteld wordt voor de Mijn 
VerbouwPremie? Dit voor 2022, 2023, 2024. 



5. Via welke mechanismen promoot de minister deze premie? 

6. Wanneer zal er een evaluatie komen van de Mijn VerbouwPremie tout court en van 
de verschillende voorwaarden apart? Wie zetelt in het evaluatiecomité? Op basis van 
welke elementen wordt de evaluatie doorgevoerd? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 724 van 11 mei 2023  
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. U vindt de gevraagde cijfers terug op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#mijn-verbouwpremie voor de 
periode 1 oktober – 31 december 2022. Cijfers voor aangevraagde bedragen en voor 
2023 zijn nog niet beschikbaar.

2. U vindt de gevraagde cijfers terug op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#mijn-verbouwpremie voor de 
periode 1 oktober – 31 december 2022. Cijfers voor 2023 zijn nog niet beschikbaar.

3. U vindt de gevraagde cijfers terug op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#mijn-verbouwpremie voor de 
periode 1 oktober – 31 december 2022. Cijfers voor 2023 zijn nog niet beschikbaar.

4. Er wordt via diverse bronnen, zoals reguliere kredieten, het Energiefonds, Vlaamse 
Veerkrachtmiddelen, Vlaams Klimaatfonds, nettarieven … voldoende budget voorzien 
om alle goedgekeurde premie-aanvragen uit te betalen aan de aanvragers en dit 
volgens de vastgelegde verdeelsleutels tussen de beleidsdomeinen Energie en Wonen.

5. De Mijn VerbouwPremie wordt via persberichten, nieuwsbrieven, een website, social 
media, folders, … gepromoot sinds de eerste principiële goedkeuring van het besluit tot 
invoering van de eengemaakte woningrenovatiepremie, ondertussen gekend als de 
Mijn VerbouwPremie, in juli 2021. Sinds de invoering van de Mijn VerbouwLening, 
worden beide instrumenten steeds samen gepromoot. 

In oktober 2022 werd na de go-live van de online aanvraagmodule een grootschalige 
communicatiecampagne gevoerd, bestaande uit radio- en tv-spots, bannering en social 
media. Deze campagne werd herhaald in het voorjaar van 2023. 

Het VEKA en Wonen in Vlaanderen waren ook aanwezig op diverse studiedagen en 
trefmomenten waar persoonlijk contact met de belangrijkste intermediairen, zoals 
medewerkers van woon- en energieloketten en Energiehuizen, mogelijk was. 
Rechtstreeks contact met burgers was er op Batibouw en de BIS-beurs. 

Er worden tot slot al van voor de invoering van de Mijn VerbouwPremie regelmatig 
informatiesessies op maat georganiseerd voor onze intermediairen, aannemers en 
andere belangrijke stakeholders. Zij zijn belangrijke en zeer gewaardeerde kanalen om 
de Mijn VerbouwPremie en meer algemeen het belang van energetische renovatie van 
woningen te promoten.

6. Een grote beleidsevaluatie is voorzien voor 2025. Het evaluatiecomité zal bestaan uit 
onder andere VEKA, Wonen in Vlaanderen in samenspraak met de kabinetten bevoegd 
voor Energie en Wonen. Hierbij zullen premievoorwaarden, gebruiksvriendelijkheid en 
andere aspecten worden geëvalueerd. De premieregeling en dossierbehandeling 
worden uiteraard al sinds de start permanent opgevolgd alsook de feedback die via 
intermediairen zoals woon- en energieloketten en Energiehuizen of andere stakeholders 
wordt verkregen tijdens regelmatige overlegmomenten. Enkele bijsturingen worden 
tegen het najaar van 2023 uitgewerkt, zoals een aanvullende premie voor eigenaar-
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bewoners van appartementen die behoren tot de laagste en middelste inkomensgroep 
en en de mogelijkheid om een premieaanvraag in te dienen voor/door derden. Andere 
bijsturingen, zoals (tijdelijk) verhoogde premies voor dakisolatie, bepaalde types 
warmtepompen, warmtepompboilers, doelgroepen van eigenaar-bewoners uit de 
middelste en laagste inkomenscategorie werden naar aanleiding van de energiecrisis al 
ingevoerd van bij de start van Mijn VerbouwPremie. Tot slot werden de 
inkomensgrenzen om tot de doelgroep van eigenaar-bewoners van de laagste 
inkomenscategorie te behoren, permanent verhoogd met 10%.


